

借力展会 市民生活更美好

□文/图 本报记者 杨淇

食博会已连续举办十五年，为迎接这一盛会，我市每年都会精心装扮城市，以优美宜人的生态环境、干净整洁的城市形象，迎接来自五湖四海的客人。同时，每年食博会期间，来漯参展人员增多，我市餐饮、住宿等服务行业，在食博会举办期间生意也变得更加兴旺。此外，家门口的这一盛会上，国内外美食荟萃，每年都让不少市民流连忘返。

城市更美了、发展更好了、市民得到实实在在的收获，大家因为食博会的举办内心充满自豪感。食博会给市民带来的是越来越美好的生活，也成为市民最期待、想要积极参与的一场盛宴。

A 扮靓城市迎盛会

如今，走在市区嵩山路、黄河路等主干道上，宽阔干净的道路、美丽的绿化树不禁让人心情舒畅。

据了解，近段时间，市城市管理局着力打造优美宜人的生态环境、干净整洁的城市形象，以良好的市容市貌迎接食博会的到来。

近期，市城市管理局每天出动各类环卫作业车辆200台，对全市141条机扫道路全部按照“一日四洗三保八洒”的标准进行机械化清扫。重点加强景观路及会展中心区域，对机扫不到的人行道、公交站牌、果皮箱等，采取人机结合的方法进行冲洗。增派保洁人员、对城区主次干道、重要路段实行18小时（早上6点至晚上11点）不间断巡回保洁。组织志愿者对市区公共场所、街巷社区、沿街商铺、死角垃圾进行清除，对火车站广场地上的口香糖污渍、各类“牛皮癣”小广告进行全面清理，着力扮靓漯河的窗口形象。

我市还加强环卫基础设施的养护和管理。对主干道及会展中心及美食一条街等重点区域垃圾容器不足的情况增设部分垃圾容器，以便更好地为游人及市民服务；加大机扫督查力度。对会展中心区域和入市口的28条路段，近60个检测点道路清扫情况进行不定时检测，及时下发督查通报，督促各区环卫处及时整改。

另外，我市对市政设施进行全面维护。目前，共计修补市区道路17500余平方米，整修人行道4600余平方米，窨井疏挖2160多座（次），道边石整修更换250余处。对管辖范围内的亮化灯进行了全面排查、维修，保证亮化整体效果。

我市还对市区主要路段雕塑、灯杆进行清洗，确保整洁、美观。组织人员对交通路、黄河路、淞江路、金山路等主要路段的市政设施进行清洁，重点清除灯杆上的悬挂物、小广告和积尘泥垢，灯罩上的灰尘，配电箱内外污垢等。

在城市绿地养护管理方面，我市加强杨柳飞絮防治，开展补植补造、草花更换等工作，将以最美的城市面貌助力食博会的举办。



为迎接食博会的到来，我市出动冲洗洒水车清洗路面，打造美丽整洁的环境。



每年食博会期间，都有外地游客前来逛展会，图为第十四届食博会上，外地游客合影留念。

B 带动服务行业发展

每年的食博会，我市外来人员大量增多，极大地带动了我市住宿、餐饮等服务行业的发展。

记者从漯河建业福朋喜来登酒店了解到，今年3月份就已经有客户在网上预订食博会期间的房间。“3月中旬，法国的一家旅行社在官网上为前来参加食博会的客户预订了6个房间。近段时间，也陆续有外商通过网络平台预订房间。”酒店负责人李先生对记者说。

据了解，酒店共有244间客房，平时周一到周五的客房入住率在70%至75%，而在每年食博会期间，入住率每天都在95%以上。

“食博会期间，前两天基本满房，第三天入住率会有极小下降。”李先生告诉记者，为了以最好的面貌和服务迎接食博会的到来，从3月份开始酒店就开始对客房进行管控，对酒店整体环境进行清洁，还对酒店工作人员进行培训。“食博会是漯河的盛会，也是漯河的荣耀，我们希望到时候能够为外来人士提供更加温馨、舒适的服务。”李先生说。

而在市区辽河路上的一家酒店，

记者了解到，前几年酒店在食博会期间的人住率几乎达到100%。“提前一个星期是预订房间高峰期，房间几乎在这个时候就全部预订出去了。”酒店工作人员刘女士对记者说。

食博会组委会相关负责人告诉记者：“每年食博会我市外来人数大幅增加，市区多数酒店都会满房。有一些企业工作人员没有提前预订房间，来到之后大多酒店都已没有空房间，他们就会到临颖县、舞阳县的酒店居住。”

在市区嵩山路与辽河路交叉口的几家饭店，记者了解到，食博会期间饭店的营业额较之前增长很大。“别看我们店小，举办食博会的时候，我们从早上7点多一直忙到晚上10点多。”一家面馆的老板说。

市区牡丹江路上的一家饭店的工作人员郭先生告诉记者：“食博会那几天，我们饭店每天前来吃饭的客人特别多，包厢早早地就被订了。有的客人来到之后还要排队等候。为了保障饭菜的质量和上菜速度，我们就让之前休假的工作人员暂时停休，直到食博会结束后再继续休假。”

丰富市民生活

每年的食博会上，各种美食荟萃，让不少市民流连忘返。对于在自己家门口举办的食博会，他们也有很多的收获与惊喜。

“食博会是咱市的盛会，作为漯河人觉得很自豪，每到食博会的时候，我都会邀请外地好朋友来咱这儿玩。”市民周新路对记者说，去年逛食博会的时候，她和湖北来的几个朋友一起买了很多东西。“食博会上有太多美食了，省内的省外的，国内的国外的，朋友玩了几天走的时候每个人都是大包小包地，有的比较重携带不方便，还让我给他们邮寄过去。”

26岁的姜言告诉记者，每年食博会她每年都去。“每次都来食博会逛一逛，与往年相比，今年的食博会我更期待。”姜言说，此外，由于自己比较喜欢零食产品，今年她还想找一个适合自己做的食品项目。

“往年食博会我都是和朋友一起来，觉得这个盛会举办得太好了，为我们这些吃货提供了吃更多美食的平台。”市民于皓告诉记者，在食博会上不仅能买到很多好吃的，也能大开眼界。“去年我就见识了互联网的发展迅速，在广场大屏幕旁边扫个码自己的头像就会出现在屏幕上。会上还有各种好玩的东西，智能机器人、航拍机、VR眼镜等高科技产物，今年我还要和朋友一起去。”于皓说。



往届食博会上，市民采购大包小包的食品，满载而归。



往届食博会上，参展商的智能机器人让市民大开眼界。